Scenariusz zajęć warsztatowych 
dla rodziców i  dzieci 
z okazji Roku Janusza Korczaka
i Międzynarodowego Dnia Postaci z Bajek
 
 
 
Prowadzące:  Karolina Futro, Joanna Malińska 
 
Data: 12.11.2012r.

 
Temat : Bajkowe origami z królem Maciusiem Pierwszym.
 
 
Cele:
- zapoznanie dzieci z życiem i twórczością Janusza Korczaka 
- rozwijanie uzdolnień twórczych dzieci przez stosowanie techniki origami
- współdziałanie rodziców z dziećmi podczas zajęć
 
 Cel terapeutyczny:
-  rozładowanie napięcia związanego z pobytem w szpitalu

 
 
Metody:
- oparta na słowie

- oglądowa: pokaz

- technika origami płaskie z koła

 
 
Formy:
- indywidualna

- zespołowa

- zbiorowa

 

 

Środki dydaktyczne:
- papierowa korona,

- ilustracja z książki Janusza Korczaka „Król Maciuś Pierwszy”

- wzorcowe postacie z książki wykonane techniką origami 
- koła z kolorowych kartek papieru

- kartki formatu A4

- klej

- koperty,

- płyta CD  A. Vivaldiego „Cztery pory roku”

- papierowe buźki ( wesołe i smutne)

- koszyk

 

 

 
 
Przebieg zajęć:
  
I . Część wprowadzająca:
 

Powitanie rodziców i dzieci. Pokaz królewskiej korony jako wprowadzenie do tematu zajęć.

 
II. Część zasadnicza: 

1. Krótkie przedstawienie życia i działalności Janusza Korczaka.

2. Zapoznanie dzieci z treścią książki J. Korczaka „Król Maciuś Pierwszy.”

3. 3.  Prezentacja przez prowadzące sposobu wykonywania papierowych postaci.

4. Wspólna praca dzieci z rodzicami – wykonanie techniką origami postaci króla Maciusia,   jego ojca i konia. Podczas pracy odtwarzany jest utwór A. Vivaldiego „ Jesień” ( „Cztery pory roku”). 
5. Prezentacja wykonanych prac.

 

III. Część końcowa:
 

 Ewaluacja zajęć – wybór przez dzieci i rodziców „buźki” uśmiechniętej lub smutnej 
 w zależności od oceny zajęć.
 Podziękowanie za udział w zajęciach.
